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12th History Lesson 9 Questions in Tamil 
9] ஓர் புதிய சமூக - ப ொருளொதொர ஒழுங்கமைமை எதிர் ந ொக்குதல் 

1) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த்தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) 1947இல் இந்தி஬ா விடுேடய஬டைந்ேதபாது நாட்டின் 

தபாருராோ஭ம் மிகவும் லலுலற்மோகவும் பய 

பி஭ச்சடனகடரயும் ஋திர்தகாண்ைது. 

ⅱ) லறுட஫யின் அரவு மிக அதிக஫ாக இருந்ேது. 

ⅲ) ஫க்கள் தோடகயில் ஌மத்ோற 80 விழுக்காட்டினர் 

கி஭ா஫ப்புமங்களில் லாழ்ந்ேதோடு ேங்கள் 

லாழ்லாோ஭த்திற்காக அலர்கள் தோழில் நிறுலனங்கடரச் 

சார்ந்திருந்ேனர். 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ) 

B) ⅰ), ⅱ) 

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ) 

2) கூற்று: தலராண் துடமயில் ஫க்கள் தநருக்கடி 

அதிக஫ானதோடு, தலராண்ட஫யிலிருந்து தபமப்படும் 

ேனிநபரின் ேயாலரு஫ானமும் குடமந்ேது. 

கா஭ணம்: ஆங்கிதய஬ர் ஆட்சியின்தபாது டகவிடனத் 

தோழில்கள் தபரும்பாதிப்புகளுக்கு உள்ராகி஬ோல் 

திமட஫மிக்க டகவிடனஞர்கள் பயர் ேங்கள் 

லாழ்லாோ஭த்டே இறந்ேனர். 

A) கூற்று, கா஭ணம் இ஭ண்டும் சரி. கா஭ணம் கூற்டம 

விரக்குகிமது. 

B) கூற்று, கா஭ணம் இ஭ண்டும் சரி. ஆனால் கா஭ணம் 

கூற்டம விரக்கவில்டய. 

C) கூற்று சரி ஆனால் கா஭ணம் ேலறு. 

D) கூற்று ேலறு ஆனால் கா஭ணம் சரி   

3) கீழ்க்கண்ைலற்றுள் ேலமான கூற்றுகள் ஋டல? 

ⅰ) விடுேடயக்கு பிந்டே஬ பதிற்மாண்டுகளில் 

தலராண்ட஫ லரர்ச்சி஬டைந்திருந்ேது. 

ⅱ) ைாட்ைா இரும்பு ஋ஃகுத் தோழிற்சாடய ேவி஭ தலறு 

கன஭க தோழிற்சாடய இல்டய. 

ⅲ) பருத்தி நூல்நூற்மல், தநய்ேல், தலதிப்தபாருட்கள், 

காகிேம், சர்க்கட஭, சணல், சித஫ண்ட் ஆகி஬டல முக்கி஬ 

உற்பத்திப் தபாருட்கராக இருந்ேன. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ) 

B) ⅰ), ⅱ) 

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ) 

4) கீழ்க்கண்ைலற்றுள் சரி஬ான கூற்று ஋து?  

ⅰ) தோழில்களுக்குத் தேடல஬ான இ஬ந்தி஭ங்கடரப் 

தபாறியி஬ல் துடம ே஬ாரித்துக் தகாடுத்ேது. 

ⅱ) தபாறியி஬ல் துடம சிறி஬ோக இருந்ேதோடு 

தலராண்துடமயில் தேடலக்கு அதிக஫ாக இருந்ே 

தோழியாரர்களுக்கு குறிப்பிைத்ேக்க தலடயலாய்ப்டப 

லறங்கும் லலுடல தபற்றிருக்கவில்டய. 

ⅲ) 1950இல் நாட்டின் த஫ாத்ே உள்நாட்டு உற்பத்தியில் 

தோழில் துடமயின் பங்கு 31 விழுக்காடுகராகதல 

இருந்ேது. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ) 

B) ⅰ), ⅱ) 

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ) 

5) கீழ்க்கண்ைலற்றுள் ேலமான கூற்று ஋து?  

ⅰ) நுகர்வுக்கான உற்பத்திப் தபாருட்களில் 

தபரும்பாயானடல இமக்கு஫தி தசய்஬ப்பட்ைன. 

ⅱ) இந்தி஬ாவில் இருந்ே அந்நி஬ நாட்டு நிறுலனங்களின் 

அலுலயகங்கள் சந்டேப்படுத்துேல், விற்படன 

ஆகி஬லற்தமாடு உற்பத்தியிலும் ஈடுபட்ைது. 

A) ⅰ) ஫ட்டும்  

B) ⅱ) ஫ட்டும்  

C) ⅰ) ஫ற்றும் ⅱ) 

D) இ஭ண்டும் ேலறு   

6) பின்லருலனலற்றுள் புதி஬ இந்தி஬அ஭சு ஋திர்தகாண்ை 

஫ாதபரும் கைட஫கடரத்தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) தபாருராோ஭த்டே லரர்த்ேல் 

ⅱ) தலராண்துடம நிடயட஫கடர த஫ம்படுத்துேல் 

ⅲ) உற்பத்தித் துடமட஬ விரிலாக்கம் தசய்ேல் 

ⅳ) தலடயலாய்ப்புகடரப் தபருக்குேல் 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ), ⅳ) 

B) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅱ), ⅲ), ⅳ)  

7) சுேந்தி஭஫ான தச஬ல்பாட்டு முடமயின் மூயம் சமூகம் 

தபாருராோ஭ லரர்ச்சிட஬ அடையும் முடம ஋து?  

A) முேயாளித்துலப் பாடே 

B) ச஫ேர்஫ப் பாடே 

C) தபாதுவுடைட஫ப்பாடே 

D) இடல அடனத்தும் 

8) பின்லருலனலற்றுள் ச஫ேர்஫ பாணியியான 

லரர்ச்சியின் தநாக்கங்கடரத்தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) ஌ற்மோழ்வுகடரக் குடமப்பது  

ⅱ) சு஭ண்ைடய எழிப்பது 

ⅲ) தசல்லம் ஏரிைத்தில் குவிக்கப்படுலடேத் ேடுப்பது 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ) 

B) ⅰ), ⅱ) 

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ) 

9) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த்தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) தலராண்ட஫யில் சமூக ஫ற்றும் தபாருராோ஭ 

நீதி஬ானது விலசாயிகளுக்கு அதிகா஭ம் அளிக்கும் நி யச் 
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சீர்திருத்ேச் தச஬ல்பாடுகள் மூயம் அடை஬ப்படுேல் 

தலண்டும். 

ⅱ) தோழில்துடமயில் அ஭சு தபாதுத்துடமயின் கீழ் 

முக்கி஬த் தோழில்கடர உருலாக்குலதில் தச஬ல்திமன் 

மிக்க பங்டக லகிக்கும். 

ⅲ) ஍ந்ோண்டு திட்ைங்களின் கீழ், இடல஬டனத்டேயும் 

உள்ரைக்கி஬ முழுட஫஬ான திட்ைமிைல் மூயத஫ சாதிக்க 

தலண்டும். 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ) 

B) ⅰ), ⅱ) 

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ) 

10) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த்தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) ஍ந்ோண்டு திட்ைங்கள் தசாவி஬த் என்றி஬த்தின் 

விட஭லான தபாருராோ஭ லரர்ச்சி அனுபலங்களிலிருந்து 

தபமப்பட்ைன. 

ⅱ) விட஭லான லரர்ச்சியில் தசாவி஬த் என்றி஬ம் தபற்ம 

தலற்றிட஬ கண்டு தநரு வி஬ந்ோர். 

ⅲ) இச்தச஬ல்பாட்டுத் திட்ைத்தின், அடித்ேர஫ாக இருந்ே 

கருத்தி஬ல் ‘தசாவி஬த் ச஫ேர்஫ம்’ ஋னக் குறிப்பிைப்படுகிமது. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ) 

B) ⅰ), ⅱ) 

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ) 

11) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த்தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) சுேந்தி஭ம் தபற்மதபாது இந்தி஬ாவில் 

தலராண்ட஫஬ானது பய பி஭ச்சடனகரால் 

சூறப்தபற்றிருந்ேது. 

ⅱ) த஫ாத்ே உணவு ோனி஬ உற்பத்தி நாட்டு஫க்கள் 

அடனலருக்கும் உணலளிக்கப் தபாது஫ானோக இல்டய. 

ⅲ) அதிக அரவியான மூயப்தபாருட்கடர இமக்கு஫தி 

தசய்஬தலண்டி஬திருந்ேது. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ) 

B) ⅰ), ⅱ) 

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ) 

12) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த்தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) த஫ாத்ே ஫க்கள் தோடகயில் 50 விழுக்காட்டினர் 

ேங்கள் லாழ்லாோ஭த்திற்கு தலராண்ட஫ட஬ச் 

சார்ந்திருந்ேனர். 

ⅱ) இந்நிடய ோனாகதல ேனிநபரின் லரு஫ானத்டே 

மிகவும் குடமந்ே நிடயக்குக் தகாண்டு தசன்மது. 

ⅲ) இத்ேடக஬ சூறல் ‚஫டமமுக தலடயயின்ட஫‛ ஋ன 

அடறக்கப்படுகிமது. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ) 

B) ⅰ), ⅱ) 

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ) 

13) கீழ்க்கண்ைலற்றுள் சரி஬ான கூற்று ஋து?  

ⅰ) ஫க்களில் பயர் தலறு தோழில்களுக்கு ஫ாறி 

தசன்றுவிட்ைாலும் த஫ாத்ே உற்பத்தி அரவு ஫ாமா஫ல் 

இருப்பதோடு தலராண் பணிகடரத் தோைர்ந்து தசய்஬ 

உபரி஬ாக உள்ர பணி஬ாரர்கள் உண்ட஫யில் 

தேடலயில்டய. 

ⅱ) கி஭ா஫ப்பும ஫க்களிடைத஬ லறுட஫யின் அரவு மிகவும் 

அதிக஫ாக இருப்பதோடு அலர்களில் தபரும்பாயாதனார் 

நிய உரிட஫஬ாரர்களிைம் தபரு஫ரவு கைன் பட்டிருந்ேனர். 

A) ⅰ) ஫ட்டும்  

B) ⅱ) ஫ட்டும்  

C) ⅰ) ஫ற்றும் ⅱ) 

D) இ஭ண்டும் ேலறு  

14) நியவுடைட஫ லர்க்கத்டே தசர்ந்தோருக்கும் 

விலசா஬த் தோழியாரர் லர்க்கத்டேச் 

தசர்ந்தோருக்குமிடைத஬ நியவி஬ சமூக தபாருராோ஭ 

உமவுகடரக் குறிப்பது ஋து?  

A) தோழில்நுட்பக் கா஭ணிகள்  

B) முேலீடு சார்ந்ே கா஭ணிகள்  

C) உற்பத்தி சார்ந்ே கா஭ணிகள்  

D) நிறுலனம் சார்ந்ே கா஭ணிகள்  

15) தோழில்நுட்பக் கா஭ணிகள் ஋ன்பது பின்லரும் 

஋லற்தமாடு தோைர்புடை஬து? 

ⅰ) தோழியாரர்கள் 

ⅱ) த஫ம்படுத்ேப்பட்ை தலராண்ட஫ முடமகள் 

ⅲ) ஭சா஬ன உ஭ங்கடரப் ப஬ன்படுத்துேல் 

ⅳ) நீர்ப்பாசன லசதிகள் 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ), ⅳ) 

B) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅱ), ⅲ), ⅳ)  

16) நியச்சீர்திருத்ேத் திட்ை நைலடிக்டககள் குறித்து அ஭சு 

தகாண்டிருந்ே அடிப்படை அனு஫ானங்கடரத்தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) சமூக ரீதி஬ாக எரு நி஬ா஬஫ான முடம 

உருலாக்கப்படும். 

ⅱ) விலசாயிகள் லலிட஫ தபறுலதோடு நியங்களின் 

உற்பத்தித் திமன் அதிகரிக்கும். 

A) ⅰ) ஫ட்டும்  

B) ⅱ) ஫ட்டும்  

C) ⅰ) ஫ற்றும் ⅱ) 

D) இ஭ண்டும் ேலறு  

17) பின்லருலனலற்றுள் ேலமான விடைட஬த்தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) இந்தி஬ அ஭சி஬யட஫ப்பின்படி தலராண்ட஫ ஫த்தி஬ 

அ஭சின் பட்டி஬லில் இைம் தபற்றுள்ரது. 

ⅱ) ஫த்தி஬ அ஭சு ஫ாநியங்களுக்கு நியச்சீர்திருத்ேங்கள் 

தோைர்பான சட்ைங்கடர இ஬ற்றி஬ாக தலண்டும். 

ⅲ) நியச்சீர்திருத்ேத்தின் அடிப்படை லடிலம் அடனத்து 

஫ாநியங்களுக்கும் தபாதுலாக உள்ரது. 
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A) ⅰ), ⅱ), ⅲ) 

B) ⅰ), ⅱ) 

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ) 

18) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த்தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) நாடு விடுேடய தபறுலேற்கு முன்னத஭, 

ஜமீன்ோரிமுடம எழிப்பு இந்தி஬ தேசி஬ காங்கி஭சினுடை஬ 

அறிக்டகயின் எரு பகுதி஬ாக இைம் தபற்றிருந்ேது. 

ⅱ) ஜமீன்ோர் ஋ன்பலர் நியவுடைட஫஬ாரர் லகுப்டபச் 

தசர்ந்தோ஭ாலர். 

ⅲ) ஫ன்னர் ஆட்சியின்தபாது இடைத்ே஭கர்கராக 

நி஬மிக்கப்பட்ை இலர்கள் நியலரிட஬ அ஭சுக்குச் 

தசலுத்திலந்ேனர். 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ) 

B) ⅰ), ⅱ) 

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ)  

19) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த்தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) விலசாயிகளிைமிருந்து தபமப்படும் தோடகக்கு 

சட்ைபூர்ல஫ான ல஭ம்பு இல்டயத஬ன்போல் ஜமீன்ோர்கள் 

தபாதுலாக விலசாயிகளிைமிருந்து அதிக தோடகயிடன 

லசூலித்ேனர். 

ⅱ) தபாது஫க்கள் கருத்தின்படி, ஜமீன்ோர்கள் ஋னும் 

இவ்லகுப்பினர் ப஬னற்மலர்கள், சு஬஫ாக சம்பாதிக்காே 

லரு஫ானத்தில் லாழ்கின்மலர்கள் ஋ன்று கருேப்பட்ைனர். 

ⅲ) ஜமீன்ோர்களின் உரிட஫கடர பாதுகாப்பதும் 

நியங்கடர மீட்டு ஜமீன்ோர்களுக்குத் ேருலதும் அ஭சின் 

எரு முக்கி஬ குறிக்தகாரானது. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ) 

B) ⅰ), ⅱ) 

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ) 

20) லங்காரம் ஫ற்றும் லைஇந்தி஬ாவின் 

தபரும்பகுதிகளில் அறிமுகம் தசய்஬ப்பட்ை லருலாய் லசூல் 

முடம ஋து? 

A) ஫கல்லாரி முடம 

B) ஭஬த்துலாரி முடம 

C) நி஭ந்ே஭ நியலரித் திட்ைம் 

D) இடல அடனத்தும் 

21) ஭஬த் ஋ன்ம தசால்லின் தபாருள் ஋ன்ன? 

A) லருலாய்  

B) கப்பம்  

C) விலசாயி  

D) தலராண்ட஫  

22) நி஭ந்ே஭ நியலரித் திட்ைம் முேன் முேலில் ஋ங்கு 

அறிமுக஫ானது? 

A) பீகார் 

B) தசன்டன 

C) பம்பாய் 

D) லங்காரம் 

23) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடை஬த் தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) நியங்கள் ஜமீன்ோர்களிைமிருந்து ஋டுக்கப்பட்டு 

குத்ேடகோ஭ர்களிடைத஬ விநித஬ாகம் தசய்஬ப்பட்ைது. 

ⅱ) ஫ாநிய சட்ை஫ன்மங்கள் ஜமீன்ோர்களுக்கு 

லறங்கப்பைதலண்டி஬ இறப்பீட்டுத் தோடககடரயும் 

பரிந்துட஭ தசய்ேன. 

A) ⅰ) ஫ட்டும்  

B) ⅱ) ஫ட்டும்  

C) ⅰ) ஫ற்றும் ⅱ) 

D) இ஭ண்டும் ேலறு  

24) கீழ்க்கண்ைலற்றுள் சரி஬ான கூற்று ஋து?  

ⅰ) நாட்டின் பயபகுதிகடரச்தசர்ந்ே ஜமீன்ோர்கள் ஜமீன் 

எழிப்பு சட்ைங்களின் அ஭சி஬யட஫ப்பு சட்ைபூர்லத் 

ேன்ட஫ட஬ ஋திர்த்து நீதி஫ன்மத்டே நாடினர். 

ⅱ) 1952 இல் முேல் திருத்ேமும் 1955இல் இ஭ண்ைாலது 

திருத்ேமும் த஫ற்தகாள்ரப்பட்ைன. 

ⅲ) ஜமீன்ோர்கள் ேங்களின் நியங்கள் ஋டுத்துக் 

தகாள்ரப்பட்ைது குறித்தோ இறப்பீடு குறித்தோ தகள்வி 

தகட்கும் லாய்ப்பு இல்யா஫ல் தபானது. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ) 

B) ⅰ), ⅱ) 

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ)  

25) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த்தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) ஜமீன்ோரிமுடம எழிப்பு 1960 இல் நிடமவு தபற்மது. 

ⅱ) 30 யட்சம் குடி஬ானலர்களும் குத்ேடகோ஭ர்களும் 62 

யட்சம் தெக்தைர் நியங்களுக்கு உரிட஫஬ாரர்கராயினர்.  

ⅲ) ஜமீன்ோர்களுக்கு உண்ட஫஬ாக லறங்கப்பட்ை த஫ாத்ே 

இறப்பீட்டுத் தோடக ரூ.16,420 யட்சங்கராகும். 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ) 

B) ⅰ), ⅱ) 

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ)  

26) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த்தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) ஜமீன் எழிப்பு மூயம் திட்ைமிைப்பட்ை தநாக்கங்களில் 

எரு சிறு பகுதிட஬ ஫ட்டுத஫ ஋ட்ை முடிந்ேது. 

ⅱ) ேங்கரது ‚ேனிப்பட்ை விலசா஬த்தின்‛ கீழிருந்ேன ஋ன 

உரிட஫தகாண்ைாடி குடி஬ானலர்கரால் ஜமீன்ோர்கடர 

தலளித஬ற்றிவிட்டு நியங்கடர ஋டுத்துக்தகாள்ர 

முடிந்ேது. 

ⅲ) ஜமீன்ோரி ஋ன்னும் அட஫ப்பு கடயக்கப்பட்டு 

விட்ைாலும் பய நியவுடைட஫஬ாரர்கள் தோைர்ந்து 

தபரு஫ரவியான நியங்கடரத் ேங்கள்லசம் 

டலத்திருந்ேனர். 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ) 

B) ⅰ), ⅱ) 
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C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ)  

27) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த்தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) இந்தி஬ாவில் பயிரிைப்படும் த஫ாத்ே நியத்தில் ஌மத்ோற 

80 விழுக்காட்டு நியங்கள் குத்ேடக முடமயின் 

கீழிருந்ேன. 

ⅱ) குத்ேடக ஋ன்பது குறிப்பிட்ை நிபந்ேடனகளின் கீழ் 

விலசாயிகரால் நிய உரிட஫஬ாரரிைமிருந்து நியத்டேக் 

குத்ேடகக்குப் தபறும் ஌ற்பாட்டைக் குறிப்போகும். 

ⅲ) அடனத்துக் குத்ேடகோ஭ர்களும் நியமில்யா 

விலசாயிகள் அல்யர். 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ) 

B) ⅰ), ⅱ) 

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ)  

28) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த்தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) பய சிறி஬ நியவுடைட஫஬ாரர்கள் ஌டன஬ 

நியவுடைட஫஬ாரர்கரால் குத்ேடகக்கு விைப்படும் 

நியங்கடரக் கூடுேயாகப் தபற்று விலசா஬ம் 

தசய்஬விரும்பினர். 

ⅱ) சிய பணம்படைத்ே நியவுடைட஫஬ாரர்களும் 

கூடுேயாக நியங்கடரக் குத்ேடகக்குப் தபற்று விலசா஬ம் 

தசய்ேனர். 

ⅲ) தபாதுலாகக் குத்ேடக ஋ன்பது பண பங்காகப் 

தபமப்பட்ைது. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ) 

B) ⅰ), ⅱ) 

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ)  

29) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த்தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) தபரும் நியஉைட஫஬ாரர்கள் நியத்டே 

குத்ேடகோ஭ர்களுக்கு குத்ேடகக்கு விடுலது ஋ன்படே 

சாோ஭ண஫ாக தசய்துலந்ேனர். 

ⅱ) லறக்க஫ாக குத்ேடக ஌ற்பாடுகள் நீண்ை காயத்திற்குத் 

தோைர்ந்ேது. 

ⅲ) நியத்தின் தசாந்ேக்கா஭஭ால் தபமப்பட்ை குத்ேடக஬ானது 

நியத்தின் விடரச்சலில் 50 விழுக்காைாகதலா அல்யது 

அேற்கு அதிக஫ாகதலா இருந்ேது. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ) 

B) ⅰ), ⅱ) 

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ)  

30) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த்தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) குத்ேடக எரு அரிோன நைலடிக்டக஬ாேயால் 

எப்பந்ேங்கள் பதிவு லறக்க஫ாகதல தசய்஬ப்பட்ைன. 

ⅱ) நீண்ைகாயகுத்ேடகோ஭ர்கள் அடனலருக்கும் 

குத்ேடக உரிட஫கள் எருதபாதும் ஫றுக்கப்பட்ைதில்டய.  

ⅲ) குத்ேடகோ஭ர்கள் குறுகி஬காய அலகாசத்தில் ோங்கள் 

தலளித஬ற்மப்பையாம் ஋ன்போல் அலர்கள் ஋ப்தபாதும் 

ஏ஭ரவு நிச்ச஬஫ற்ம நிடயட஫யிதயத஬ லாழ்ந்ேனர். 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ) 

B) ⅰ), ⅱ) 

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ)  

31) குத்ேடக சீர்திருத்ே஫ானது பின்லரும் 

஋க்குறிக்தகாள்களுைன் த஫ற்தகாள்ரப்பட்ைது? 

ⅰ) நிய உடைட஫஬ாரர்களுக்கு அதிகா஭஫ளிப்பது 

ⅱ) நியத்தின் ப஬ன்பாட்டுத்ேன்ட஫ட஬ த஫ம்படுத்துலது 

A) ⅰ) ஫ட்டும்  

B) ⅱ) ஫ட்டும்  

C) ⅰ) ஫ற்றும் ⅱ) 

D) இ஭ண்டும் ேலறு  

32) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த்தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) நியத்டே த஫ம்படுத்துலேற்காக அதில் முேலீடு 

தசய்஬தலண்டும் ஋னும் அக்கடம நிய 

உடைட஫஬ாரருக்கு அரிோகதல ஌ற்படும். 

ⅱ) ேங்கள் நியங்களிலிருந்து லரு஫ானத்டேப் தபறுலதில் 

஫ட்டுத஫ அலர்கள் ஆர்ல஫ாய் இருந்ேனர்.  

ⅲ) நியத்தில் முேலீடு தசய்யும் அரவிற்கு 

குத்ேடகோ஭ர்களிைம் உபரிப் பணமுமில்டய. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ) 

B) ⅰ), ⅱ) 

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ)  

33) பின்லருலனலற்றுள் குத்ேடக சீர்திருத்ே 

சட்ைங்களின் இயக்குகடரத் தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) குத்ேடகட஬ முடமப்படுத்துலது. 

ⅱ) குத்ேடகோ஭ர்களின் உரிட஫கடர பாதுகாப்பது. 

ⅲ) நியவுடைட஫஬ாரர்களிைமிருந்து நியங்கடரப் 

பறிமுேல் தசய்து அலற்றிற்கான உரிட஫ட஬ 

குத்ேடகோ஭ர்களுக்கு அளிப்பது. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ) 

B) ⅰ), ⅱ) 

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ)  

34) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த்தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) ஫ாநியங்களில் குத்ேடக முடமப்படுத்ேப்பட்டு 

விடரச்சலில் நான்கில் எரு பங்காக இருந்ேது, மூன்றில் 

எரு பங்காக ஫ாற்மப்பட்டு சட்ைங்கள் இ஬ற்மப்பட்ைன. 

ⅱ) தலராண்துடமயில் தோழியாரர்களின் 

஋ண்ணிக்டக உபரி஬ாக இருக்டகயில் நியம் 

தபாது஫ானோக இல்டய. 

ⅲ) அளிப்டபக் காட்டிலும் தேடலயின் அரவு அதிக஫ாக 

இருந்ே சூறலில் விடயகடரக் கட்டுப்படுத்தும் 

நைலடிக்டககரால் ப஬தனதுமில்டய. 
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A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ) 

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ)  

35) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த்தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) குத்ேடகோ஭ர்களின் உரிட஫கடரப் பாதுகாக்கவும் 

குத்ேடக உரிட஫ட஬஫஭புரிட஫஬ாக்குலேற்கும் 

இ஬ற்மப்பட்ைசட்ைங்களும் தலற்றி தபமவில்டய. 

ⅱ) குத்ேடக எப்பந்ேங்கள் லாய்த஫ாழி஬ாகதல 

த஫ற்தகாள்ரப்பட்ைதோடு ஆலணங்களிலும் பதிவு 

தசய்஬ப்பட்ைன. 

ⅲ) ஋ந்ே தந஭த்திலும் நிய உடைட஫஬ார஭ால் ோன் 

தலளித஬ற்மப்பையாம் ஋ன்ம அச்சத்திதயத஬ குத்ேடகோ஭ர் 

லாற தநர்ந்ேது. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ) 

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ)  

36) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த்தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) குத்ேடக சீர்திருத்ேச் சட்ைங்கள் அறிவிக்கப்பட்ைதபாது, 

தபரும்பாயான நியவுடைட஫஬ாரர்கள் நியங்கடரத் 

திரும்பப் தபற்று ‘தசாந்ே஫ாக விலசா஬ம்’ தசய்லோகவும் 

குத்ேடகோ஭ர்கள் ேங்கள் நியங்களில் தலடய தசய்யும் 

தோழியாரர்கதர ஋ன்றும் கூறினர். 

ⅱ) ஏரு முழுட஫஬ான நடைமுடமப்படுத்ேக்கூடி஬ நிய 

உச்சல஭ம்புத் திட்ைம் இல்யாே சூறலில் குத்ேடக 

சீர்திருத்ேங்கள் ப஬னற்றுப் தபாயின 

ⅲ) ேமிழ்நாடு ஫ற்றும் ஆந்தி஭ா ஆகி஬ ஫ாநியங்களில் 

நியச்சீர்திருத்ே நைலடிக்டககள் குறிப்பிைத்ேக்க 

தலற்றி஬டைந்ேது. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ) 

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ)  

37) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த்தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) நியப்பி஭புத்துலம் எழிக்கப்பட்ைது. 

ⅱ) குறிப்பிைத்ேக்க லடகயில் தலற்றிட஬ப் தபற்மாலும் 

குத்ேடகோ஭ட஭ நியத்தின் உரிட஫஬ார஭ாக 

ஆக்குலேற்கு த஫ற்தகாள்ரப்பட்ை நைலடிக்டககள் 

கயடல஬ான முடிவுகடரக் தகாண்டிருந்ேன. 

A) ⅰ) ஫ட்டும்  

B) ⅱ) ஫ட்டும்  

C) ⅰ) ஫ற்றும் ⅱ) 

D) இ஭ண்டும் ேலறு  

38) நிய உச்சல஭ம்பு சட்ைம் ேமிழ்நாட்டில் முேன்முடம஬ாக 

஋ப்தபாது நடைமுடமப்படுத்ேப்பட்ைது? 

A) 1950 

B) 1961 

C) 1958 

D) 1952 

39) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த்தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) 1972 லட஭ எரு ‘நிய உரிட஫஬ாரர்’ ஋வ்லரவு 

நியங்கடரச் தசாந்ே஫ாக டலத்துக் தகாள்ரயாம் 

஋ன்பேற்கு உச்சல஭ம்பு நிர்ண஬ம் தசய்஬ப்பட்டிருந்ேது. 

ⅱ) 1972க்குப் பின்னர் அடிப்படை அயகானது ‘சமுோ஬ம்’ 

஋ன ஫ாற்மப்பட்ைது. 

ⅲ) நிய உரிட஫஬ாரர் ேனது குடும்ப உறுப்பினர் 

எவ்தலாருலரும் எரு குறிப்பிட்ை அரவு நியங்களுக்கு 

உரிட஫யுடை஬லர்கள் ஋ன உரிட஫தகா஭ முடிந்ேது. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ) 

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ)  

40) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த்தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) நியத்தின் ே஭ம் எத஭஫ாதிரி஬ாக இல்யாேோல் நிய 

உச்சல஭ம்புச் சட்ைத்தின் கீழ் நியங்களின் அரடல 

நிர்ண஬ம் தசய்லது சிக்கல்கள் நிடமந்ே பணி஬ாக 

இருந்ேது. 

ⅱ) நீர்ப்பாசன நியங்கள், ஫ானாலரி நியங்கள், எருதபாக 

நியங்கள் ஫ற்றும் இருதபாக நியங்கள் ஆகி஬னலற்டம 

தலறுபடுத்திப் பார்க்க தலண்டி஬ அலசி஬ம் ஌ற்பட்ைது. 

ⅲ) சியலடக஬ான நியங்களுக்கு விதிவியக்கும் 

அளிக்கப்படிருந்ேன. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ) 

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ)  

41) பின்லருலனலற்றுள் நிய உச்ச ல஭ம்பு சட்ைத்தின் கீழ் 

விதி வியக்கு தசய்஬ப்பட்ை நியங்கடரத்தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) பறத்தோட்ைங்கள் 

ⅱ) ச஫஬ம் சார்ந்ே நிறுலனங்களுக்குச் தசாந்ே஫ான 

நியங்கள் 

ⅲ) த஫ய்ச்சல் நியங்கள் 

ⅳ) அமக்தகாடை 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ), ⅳ)  

B) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅱ), ⅲ), ⅳ) 

42) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடை஬த் தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) நிய உச்சல஭ம்புச் சட்ைத்தில் லறங்கப்பட்ை சிய 

விதிவியக்குகடர சியர் ப஬ன்படுத்தி஬ விேம் குறித்தும் 

நிய ஆலணங்கள் திருத்ேம் குறித்தும் வி஫ர்சனங்கள் 

஋ழுந்ேன. 

ⅱ) 75 யட்சம் தெக்தைர் நியம் ஫ட்டுத஫ உபரி நிய஫ாக 

டக஬கப்படுத்ேப்பட்ைது. 
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ⅲ) 55 யட்சம் குத்ேடகோ஭ர்களுக்கு ேயா எரு 

தெக்தைருக்கு சற்தம கூடுேயான நியம் விநித஬ாகம் 

தசய்஬ப்தபற்மது. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ) 

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ)  

43) பூமிோன இ஬க்கத்தின் மூயம் தபரும் 

நியவுடைட஫஬ாரர்கள் ேங்களிைம் உபரி஬ாக உள்ர 

நியங்கடரத் ோங்கராதல முன்லந்து லறங்க மு஬ற்சிகள் 

தசய்ேலர் ஬ார்?  

A) விதனாபா பாதல 

B) ஜீலானந்ேம்  

C) சுந்ேர்யால் பகுகுணா  

D) சிங்கா஭ தலயர்  

44) கீழ்க்கண்ைலற்றுள் சரி஬ான கூற்று ஋து?  

ⅰ) தபாருராோ஭ரீதி஬ாக, நிய உரிட஫ட஬யும் 

பாதுகாப்டபயும் தபற்ம தலராண் குடி஫க்களின் கீழ் 

தலராண்துடம தசழித்தோங்கும் ஋ன்ம கனவு 

கனலாகதல இருந்ேது. 

ⅱ) அண்ட஫க்காயங்களில் ஌ற்பட்ை தோழில்நுட்ப 

லரர்ச்சியினால் தலராண்ட஫ முன்தனறியுள்ரது.  

ⅲ) அதிகம் திமட஫ லாய்ந்ே நியச் சந்டே என்று 

தச஬ல்படுலோகத் தேரிகிமது. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ) 

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ)  

45) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த்தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) சமூகநீதி ஋ன்ம பரி஫ாணத்தில், நியப் பி஭புத்துல 

முடம஬ான ஜமீன்ோரி முடம எழிக்கப்பட்ைோல் 

நற்ப஬டன அளித்துள்ரது. 

ⅱ) நியச்சீர்திருத்ே நைலடிக்டககள் விலசாயிகடர, 

ேங்கள் உரிட஫கள் குறித்ே அ஭சி஬ல் விழிப்புணர்வு 

தபற்மலர்கராக ஫ாற்றி஬து. 

ⅲ) விலசாயிகள் அதிகா஭ம் மிக்கலர்கராகவும் 

஫ாறியுள்ரனர். 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ) 

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ)  

46) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த்தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) 1960களின் இடைப்பகுதியில் இந்தி஬ாவில் உணவு 

உற்பத்தியின் நிடய மிகவும் கலடய஬ளிப்போக 

இருந்ேது. 

ⅱ) உணவுப் தபாருட்கடர இமக்கு஫தி தசய்லேற்காக 

நாடு மிகப் தபரு஫ரவில் தசயவு தசய்ேது. 

ⅲ) நியச்சீர்திருத்ேங்கள் விலசா஬ உற்பத்தியின் மீது 

ோக்கத்டே ஌ற்படுத்தியுள்ரது. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ) 

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ)  

47) கீழ்க்கண்ைலற்றுள் சரி஬ான கூற்று ஋து?  

ⅰ) 1960 இல் நீர்ப்பாசன லசதியுள்ர சிய 

தேர்ந்தேடுக்கப்பட்ை பகுதிகளில் அதிக ஫கசூடயத் 

ேருகிம ) தகாதுட஫, தநல் ஆகி஬ன பயிரிைப்பட்ைன. 

ⅱ) அதிக ஫கசூடயத் ேருகிம விடே ஭கங்களுக்கு அதிக 

நீரும் டி஭ாக்ைர் தபான்ம இ஬ந்தி஭ங்களும் இ஭சா஬ன 

உ஭ங்கள் ஫ற்றும் பூச்சி தகால்லி ஫ருந்துகள் ஆகி஬ன 

தேடலப்பட்ைன. 

ⅲ) தசாேடனமு஬ற்சித் திட்ைங்களில் கிடைத்ே 

தலற்றியின் விடரலாக நாடு முழுலதும் அதிக 

விடரச்சடயத் ேருகின்ம வீரி஬ விடேகள் 

ப஬ன்படுத்ேப்பட்ைன. 

ⅳ) இ஭சா஬ன உ஭ங்களுக்கும் பூச்சிதகால்லி 

஫ருந்துகளுக்கு஫ான தேடல மிகப் தபரு஫ரவுக்கு 

அதிகரித்ோல் அடல தோைர்பான தோழிற்சாடயகளும் 

லரர்ச்சி தபற்மன. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ), ⅳ)  

B) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅱ), ⅲ), ⅳ)   

48) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த்தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) பத்து ஆண்டுகளுக்குள்ராகதல இந்தி஬ா 

உணவுோனி஬ உற்பத்தியில் ேன்னிடமவு தபற்மது. 

ⅱ) 1960 - 61இல் 35 மில்லி஬ன் ைன்கராக இருந்ே 

த஫ாத்ே அரிசி உற்பத்தி 2011 - 12இல் 104 மில்லி஬ன் 

ைன்கராக உ஬ர்ந்ேது. 

ⅲ) தகாதுட஫ உற்பத்தி 11 மில்லி஬ன் ைன்களிலிருந்து 94 

மில்லி஬ன் ைன்கடர ஋ட்டி஬து. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ) 

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ)  

49) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த்தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) விலசாயிகளிைமிருந்ே உபரி உணவு ோனி஬ங்கடர 

விடயக்கு லாங்கி஬ அ஭சு தபரு஫ரவியான ோனி஬க் 

டகயிருப்டப ஌ற்படுத்தி஬து. 

ⅱ) உபரி உணவு ோனி஬ங்கள் இந்தி஬ உணவுக் 

கறகத்திற்குச் தசாந்ே஫ான தசமிப்புக் கிைங்குகளில் 

தசமித்து டலத்ேது. 

ⅲ) தசமிக்கப்பட்ை உணவு ோனி஬ங்கள் சந்டேகளில் 

நல்ய விடயக்கு விற்கப்படுகிமது. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  
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B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ)  

50) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த்தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) பால் ஫ற்றும் முட்டை உற்பத்தி஬ானது தோைர்ந்து 

அதிகரித்ேது. 

ⅱ) அடனத்து லரு஫ானக் குழுவினரின் உணவுப் பறக்கம் 

த஫லும் பன்முகப்படுத்ேப்பட்ைது. 

ⅲ) இந்தி஬ாவில் உணவு உற்பத்திட஬ அதிகரிக்கச் தசய்ே 

பசுட஫ப்பு஭ட்சி யினால் தநர்஫டம஬ான விடரவுகள் 

஫ட்டுத஫ ஌ற்பட்ைன. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ) 

51) பின்லருலனலற்றுள் பசுட஫ப்பு஭ட்சியினால் ஌ற்பட்ை 

விடரவுகடரத் தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) முேயாலோக லசதிலாய்ப்புகள் நிடமந்ே பகுதிகள், 

லசதிலாய்ப்புகள் குடமந்ே பகுதிகள் ஆகி஬லற்றிற்கு 

இடையியான ஌ற்மோழ்வுகடர குடமத்ேது. 

ⅱ) காயப்தபாக்கில் விலசாயிகளிடைத஬ அதிகஅரவில் 

஭சா஬ன உ஭ங்கடரயும் பூச்சிக் தகால்லி ஫ருந்துகடரயும் 

ப஬ன்படுத்தும் பறக்கம் ஌ற்பட்ைது. 

ⅲ) நாட்டின் பய பகுதிகளில் மீண்டும் இ஬ற்டக 

விலசா஬த்திற்குத் திரும்பும் ஫னநிடய ஌ற்பட்டுள்ரது. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ) 

52) பின்லருலனலற்றுள் ேலமான 

விடைட஬த்தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) 1970களில் தோழில் துடமயிலும் தலராண்ட஫யிலும் 

லரர்ச்சி ஌ற்பட்ை பின்னர் லறுட஫ குடமந்ேது. 

ⅱ) எட்டுத஫ாத்ே ஫க்கள் தோடகயில் ஌மத்ோற 

சரிபாதியினர் லறுட஫க்தகாட்டுக்குக் கீதற லாழ்லோகக் 

கண்ைறி஬ப்பட்ைது 

ⅲ) லறுட஫த஬னும் பி஭ச்சடன லரர்ச்சி஬ால் தீர்ந்துவிடும் 

஋ன்ம அனு஫ானம் நிடமதலறி஬து. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ)  

53) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) லறுட஫க் தகாட்டுக்கு கீழுள்ரலர்களின் விழுக்காடு 

உ஬஭வில்டய, ஆனால் ஫க்கள் தோடக தபருகுலோல் 

லறுட஫க் தகாட்டுக்கு கீழ் லாழும் ஫க்களின் 

஋ண்ணிக்டக தோைர்ந்து அதிகரித்ே லண்ணமிருக்கிமது. 

ⅱ) கி஭ா஫ப்பகுதிகளில் ஫ட்டும் லறுட஫ நியவுகிமது. 

ⅲ) ஫க்கள் தோடகயில் நான்கில் மூன்று பகுதியினர் 

கி஭ா஫ப்புமங்களில் லாழ்லோல் கி஭ா஫ப்பும லறுட஫ மிகவும் 

தநருக்கடி மிகுந்ே பி஭ச்சடன஬ாய் இருக்கிமது 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ)  

54) லறுட஫யின் அரவு மிக அதிக஫ாக ஋ங்கு 

காணப்படுகிமது? 

ⅰ) சிறு ஫ற்றும் குறு விலசாயிகள் 

ⅱ) நிய஫ற்ம தோழியாரர்கள் 

ⅲ) லரம் நிடமந்ே நியங்களிலிருந்ே எடுக்கப்பட்ை 

பிரிவினர் 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ)  

55) கி஭ா஫ப்பும லறுட஫ட஬ப் தபாக்குலேற்காக 

அ஭சாங்கத்ோல் த஫ற்தகாள்ரப்பட்ை நைலடிக்டககடரத் 

தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) சமூக லரர்ச்சித் திட்ைங்கள் 

ⅱ) பஞ்சா஬த்து஭ாஜ் தபான்ம உள்ராட்சி நிறுலனங்கடரப் 

புதுப்பிப்பது 

ⅲ) சிறு குறு விலசாயிகடரப் தபான்ம குறிப்பிட்ை 

குழுக்கடர இயக்காகக் தகாண்ை திட்ைங்கள் 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ)  

56) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) 1990இல் ‘எருங்கிடணந்ே ஊ஭க லரர்ச்சித் திட்ைம்’ 

஋ன்ம தப஬ரில் ஏர் எருமுகப்படுத்ேப்பட்ை திட்ைம் அறிமுகம் 

தசய்஬ப்பட்ைது. 

ⅱ) கி஭ா஫ப்பும குடும்பங்களின் தபாருராோ஭ நிடயட஬ 

உ஬ர்த்துலேற்கு அலர்களுக்கு சிய தசாத்துக்கடர 

லறங்குலது இத்திட்ைத்தின் தநாக்க஫ாகும். 

ⅲ) நியத்டே த஫ம்படுத்துலேற்காகதலா, பால் 

உற்பத்திக்காகப் பசுக்கள் அல்யது ஆடுகடர லறங்குேல் 

அல்யது சிறி஬ கடைகள் டலக்கதலா உேவி஬ாக 

இருக்கயாம். 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ)  

57) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு.  
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ⅰ) நாட்டிலிருந்ே 5011 ஊ஭ாட்சி என்றி஬ங்களிலும் 

எருங்கிடணந்ே ஊ஭க லரர்ச்சித் திட்ைம் அறிமுகம் 

தசய்஬ப்பட்ைது. 

ⅱ) இயக்கு பத்து ஆண்டுகளில் எவ்தலாரு ஊ஭ாட்சி 

என்றி஬த்திலும் ஆண்தைான்றுக்கு 600 குடும்பங்களுக்கு 

உேவிகள் லறங்குலது. 

ⅲ) உேவிகள் 15 மில்லி஬ன் குடும்பங்களுக்கு 

தசன்மடைலடே தநாக்க஫ாகக் தகாண்டிருந்ேது. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ)  

58) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) ஊ஭க லரர்ச்சித் திட்ைத்தின் மூயம் லறங்கப்பட்ை 

மூயேன தசாத்துகளுக்கான தசயவு, ஫ானி஬ங்கள் 

஫ற்றும்கைன்கள் ஆகி஬டல மூயம் ஈடு தசய்஬ப்பட்ைது. 

ⅱ) உேவிட஬ப் தபறும் குடும்பத்தின் 

தபாருராோ஭நிடயக்கு ஌ற்மலாறு ஫ானி஬ங்களும் 

஫ாறுபட்ைன. 

ⅲ) சிறு விலசாயிகளுக்கு 33விழுக்காைாகவும் குறு 

விலசாயிகள் ஫ற்றும் விலசா஬த் தோழியாரர்களுக்கு 25 

விழுக்காைாகவும், பறங்குடியினர் குடும்பங்களுக்கு 40 

விழுக்காைாகவும் இருந்ேன. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

59) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) தேர்ந்தேடுக்கப்பட்ை விலசா஬க் குடும்பங்களுக்கு 

லங்கிகள் கைன் தகாடுத்ேேன் லழி஬ாக தசாத்துக்கான 

மூயேனச் தசயவின் மீதி சரி தசய்஬ப்பட்ைது. 

ⅱ) 1999ஆம் ஆண்டு லட஭யில் 53.5 மில்லி஬ன் 

குடும்பங்கடர ஊ஭க லரர்ச்சித் திட்ைம் தசன்மடைந்ேது. 

ⅲ) விலசா஬க் குடும்பங்களுக்கு லறங்கப்பட்ை 

தசாத்துக்களில் 50 விழுக்காடு நீர்ப்பாசனப் பணிகளுக்காக 

விநித஬ாகம் தசய்஬ப்பட்ைன.  

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

60) எருங்கிடணந்ே ஊ஭க லரர்ச்சித் திட்ைத்தின் முக்கி஬ 

பி஭ச்சடனகராக கருேப்படுபடல ஋டல? 

ⅰ) ப஬னாளிகடரத் தேரிவு தசய்லதில் தேளிலான 

நடைமுடமயில்யாேது. 

ⅱ) எவ்தலாரு குடும்பத்திற்கு஫ான முேலீடு குடமலாக 

இருந்ேது 

ⅲ) திட்ைத்டே நடைமுடமப்படுத்தி஬ காயத்திற்குப் 

பிந்டே஬ ேணிக்டக தசய்ேது. 

ⅳ) பி஭ாந்தி஬ அரவில் லறுட஫க்தகாட்டிற்கு த஫தய 

தகாண்டுலருலேற்கான ப஬னாளிகடர அடை஬ாரம் 

காணுலதில் ஌ற்மோழ்வு 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ), ⅳ)  

B) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅰ), ⅲ), ⅳ)  

61) ஫காத்஫ா காந்தி தேசி஬ ஊ஭க தலடயலாய்ப்பு உறுதிச் 

சட்ைம் ஋ந்ே ஆண்டு தகாண்டு ல஭ப்பட்ைது? 

A) 2000  

B) 2002 

C) 2004 

D) 2005 

62) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடை஬த் தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) அண்ட஫க் காயங்களில் விலசா஬ம் சார்ந்ே 

தலடயலாய்ப்புகடரப் தபருக்குலேன் மூய஫ாகதல 

கி஭ா஫ப்பும லறுட஫ட஬ எழிக்கமுடியும் ஋ன்பது ப஭லயாக 

஌ற்றுக் தகாள்ரப்பட்டுள்ரது. 

ⅱ) நம் நாட்டில் தலடயலாய்ப்பு உறுதித் திட்ைத்தில் 

தச஬ல்படும் மிகப்தபரி஬ திட்ைம் ஫காத்஫ா காந்தி தேசி஬ 

ஊ஭க தலடயலாய்ப்பு உறுதிச் சட்ைம். 

A) ⅰ) ஫ட்டும்  

B) ⅱ) ஫ட்டும்  

C) ⅰ) ஫ற்றும் ⅱ) 

D) இ஭ண்டும் ேலறு  

63) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடை஬த் தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) தேசி஬ ஊ஭க தலடய லாய்ப்பு உறுதிச் சட்ை஫ானது 

பின்னர் ஫காத்஫ா காந்தி தேசி஬ ஊ஭க தல டயலாய்ப்பு த் 

திட்ைம் ஋ன்று தப஬ர் ஫ாற்மம் தசய்஬ப்பட்ைது. 

ⅱ) கி஭ா஫ப்பும ஌டறக் கு டு ம்பங்களின் லாழ்லாோ஭த்டே 

பாதுகாக்கும் தநாக்கத்துைன் 2002இல் இ஬ற்மப்பட்ைது. 

A) ⅰ) ஫ட்டும்  

B) ⅱ) ஫ட்டும்  

C) ⅰ) ஫ற்றும் ⅱ) 

D) இ஭ண்டும் ேலறு  

64) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) எவ்தலாரு குடும்பத்டேச் தசர்ந்ே, ல஬துலந்ே 

தலடயட஬ச் தசய்஬ விருப்பம் உடை஬லர்களுக்கு, 

எவ்தலாரு ஆண்டும் 90 நாட்களுக்கு ஊதி஬த்துைன் 

கூடி஬ தலடயட஬க் தகாடுப்பேன் மூயத஫ இடே 

தலற்றிக஭஫ாகச் தசய்ேது. 

ⅱ) எவ்தலாரு லருைமும் 2 ஫ாேங்களுக்கு 

தலராண்பணிகள் இல்யாே காயங்களில் தலடய ஋துவும் 

கிடைக்கா஫லிருக்கும் கி஭ா஫ப்புமம் சார்ந்ே ஌டறக் 
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குடும்பங்களுக்கு இத்திட்ைம் ஏ஭ரவு உேவுலோக 

இருக்கும். 

A) ⅰ) ஫ட்டும்  

B) ⅱ) ஫ட்டும்  

C) ⅰ) ஫ற்றும் ⅱ) 

D) இ஭ண்டும் ேலறு  

65) ஫காத்஫ா காந்தி தேசி஬ ஊ஭க தலடயலாய்ப்பு உறுதி 

திட்ைத்தின் மூயம் த஫ற்தகாள்ரப்படும் பணிகள் ஬ாடல? 

ⅰ) கி஭ா஫ப்புமங்களில் சாடயகள் 

ⅱ) கால்லாய்கள் 

ⅲ) சிறி஬ நீர்ப்பாசன தலடயகள் 

ⅳ) ஫஭பு சார்ந்ே நீர் நிடயகடர மீட்தைடுத்ேல்  

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ), ⅳ)  

B) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅱ), ⅲ), ⅳ) 

66) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) ஫காத்஫ா காந்தி தேசி஬ ஊ஭க தலடயலாய்ப்பு 

உறுதிச்சட்ைம் அடனத்து கி஭ா஫ப்பும குடும்பங்களுக்கும் 

தபாருந்ேக் கூடி஬ோகும். 

ⅱ) ஫காத்஫ா காந்தி தேசி஬ ஊ஭க தலடயலாய்ப்பு உறுதி 

திட்ைம் சு஬ இயக்கு தகாண்ை எரு திட்ைம். 

ⅲ) இேற்கு முந்டே஬ தலடயலாய்ப்புகடர உருலாக்கும் 

திட்ைங்களில் கி஭ா஫ப்பும ஌டற ஫க்களுக்கு தலடயட஬க் 

தகட்டுப்தபறும் உரிட஫ ே஭ப்பட்ைது. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

67) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடை஬த் தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) ேங்களுக்கு தலடய தலண்டும் ஋னக் தகட்பேற்கு 

அலர்களுக்குச் சட்ைபூர்ல஫ான உரிட஫ ே஭ப்பட்ைதே 

MGNREGA சட்ைத்தின் குறிப்பிைத்ேக்க அம்ச஫ாகும். 

ⅱ) இத்திட்ைம் கி஭ா஫ பஞ்சா஬த்துக்கரால் 

நடைமுடமப்படுத்ேப்படுகிமது. 

A) ⅰ) ஫ட்டும்  

B) ⅱ) ஫ட்டும்  

C) ⅰ) ஫ற்றும் ⅱ) 

D) இ஭ண்டும் ேலறு  

68) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடை஬த் தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) MGNREGA சட்ைத்தின் மூயம் தலடயதலண்டுதலார் 

விண்ணப்பிக்க தலண்டும், அலர்களுக்கு தலடயக்கான 

அட்டை லறங்கப்படும். 

ⅱ) 15 நாட்களுக்குள்ராக உள்ராட்சித்துடம நிர்லாகிகள் 

அலர்களுக்கு தலடய லறங்க தலண்டும். 

ⅲ) தலடய நடைதபறும் இை஫ானது விண்ணப்போ஭ரின் 

வீட்டிலிருந்து 3 கிதயா மீட்ைர் தோடயவிற்குள் இருத்ேல் 

தலண்டும். 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

69) MGNREGA குறித்ே பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான 

விடைட஬த் தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) இப்பணியில் எப்பந்ேோ஭ர்கடர ஈடுபடுத்ேக் கூைாது. 

ⅱ) தலடய தசய்தலாரில் மூன்றில் 2 பகுதியினர் 

தபண்கராக இருத்ேல் தலண்டும். 

ⅲ) ஆண்கள் தபண்கள் இருலருக்கும் எத஭ ஫ாதிரி஬ான 

ஊதி஬ம் லறங்கப்பை தலண்டும். 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

70) பின்லருலனலற்றுள் MGNREGA திட்ைத்தின் மிக 

முக்கி஬ப் ப஬ன்கள் ஋டல? 

ⅰ) தோழியாளியின் தப஭ம்தபசும் சக்தி அதிகரித்ேோல் 

தலராண் தலடயகளுக்கான ஊதி஬ம் குடமந்ேது. 

ⅱ) விலசா஬ தலடயகள் இல்யாே காயப்பகுதியிலும் 

லமட்சியின் தபாதும் விலசா஬த் தோழியாரர்கள் 

நக஭ங்களுக்குக் குடிதப஬ர்லது இேனால் குடமக்கப்பட்ைது. 

ⅲ) தபண்கள் தபரு஫ரவில் இவ்தலடயகளில் பங்தகற்றுக் 

தகாண்டிருப்பதும், இத்திட்ைம் தபண்கடர 

அதிகா஭மிக்கலர்கராக ஫ாற்றியிருப்பதும் இத்திட்ைத்தின் 

மிக முக்கி஬ப் ப஬ன்கராகும். 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

71) MGNREGA குறித்ே பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான 

விடைட஬த் தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) தலளிப்படைத்ேன்ட஫ ஫ற்றும் சிக்கயற்ம 

பரி஫ாற்மத்டே உறுதிதசய்யும்தபாருட்டு, 

தோழியாரர்களுக்கான ஊதி஬ம் அலர்களுடை஬ லங்கி 

அல்யது அஞ்சயகக் கணக்கில் தந஭டி஬ாகச் 

தசலுத்ேப்படுகிமது. 

ⅱ) ேமிழ்நாடு, ஆந்தி஭ா, ஭ாஜஸ்ோன் தபான்ம 

஫ாநியங்களில் இத்திட்ைம் மிகச் சிமப்பாகச் தச஬ல்படுகிமது 

ⅲ) திட்ைத்தின் தச஬ல்பாட்டுத் திமன் 79 விழுக்காடு 

உ஬ர்ந்துள்ரது. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  
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72) MGNREGA குறித்ே பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான 

விடைட஬த் தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) இத்திட்ைத்தின் கீழ் 2006 முேல் 2012 லட஭யிலு஫ான 

காயப்பகுதியில் ரூ. 1,10,000 தகாடிகள் தந஭டி஬ாக 

ஊதி஬஫ாக விநித஬ாகம் தசய்஬ப்பட்டுள்ரது. 

ⅱ) 1200 தகாடி ஫னிே தலடய நாட்கள் 

உருலாக்கப்பட்டுள்ரது.  

ⅲ) கி஭ா஫ப்பும ஌டறகள் ஫ற்றும் குடிட஫ 

சமூகத்தினிடைத஬ இருந்ே உ஬ர்ந்ே அரவியான 

விழிப்புணர்ச்சியினாலும் இத்திட்ைத்தின் தச஬ல்பாடு 

முன்தனற்மம் தபற்றுள்ரது.  

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

73) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) MGNREGA திட்ைம் மிகப்தபரும் அரவியான 

தசயவினத்டேக் தகாண்டிருந்ேேன் விடரலாக 

நிதிப்பற்மாக்குடம உ஬ர்ந்து விட்ைோக சிய வி஫ர்சகர்கள் 

நிடனத்ோலும் இத்திட்ைம் பி஭பய஫ானோகதல உள்ரது. 

ⅱ) எவ்தலாரு ஆண்டும், கி஭ா஫ப்புமங்களில் நான்கில் 2 

குடும்பம் இத்திட்ைத்தில் பங்தகற்கிமது. 

A) ⅰ) ஫ட்டும்  

B) ⅱ) ஫ட்டும்  

C) ⅰ) ஫ற்றும் ⅱ) 

D) இ஭ண்டும் ேலறு  

74) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) தபாருராோ஭ லரர்ச்சிக்கு விட஭லான தோழில்துடம 

லரர்ச்சிட஬ ஊக்குவிக்கும் த஬ாசடனக்கு இந்தி஬ா 

உறுதி஬ளித்ேது. 

ⅱ) இந்தி஬ா தபான்ம அதிக ஫க்கள் தோடக தகாண்ை 

நாடுகளில், பயலடக கச்சாப் தபாருட்கள் கிடைக்கின்ம 

அல்யது விடரகின்ம, அதிக உடறப்பு மிகுந்ே தச஬யாக்க 

தோழில்களும் தோழில்துடம லரர்ச்சிக்கு லழிலகுத்ேது. 

A) ⅰ) ஫ட்டும்  

B) ⅱ) ஫ட்டும்  

C) ⅰ) ஫ற்றும் ⅱ) 

D) இ஭ண்டும் ேலறு  

75) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) இந்தி஬ாவின் தோழியக லரர்ச்சி காந்தியின் ஫ாதிரி 

கி஭ா஫லரர்ச்சிக்கும் முக்கி஬த்துலம் தகாடுத்ேது. 

ⅱ) குடிடசத் தோழில்களின் மூயம் நுகர்வுப் தபாருட்கள் 

உற்பத்தி தசய்஬ப்பட்ைால் அது கி஭ா஫ப்பும லறுட஫ட஬யும் 

தலடயயின்ட஫யும் அகற்றும் ஋னும் கருத்டே 

முன்டலத்ேது. 

ⅲ) அ஭சு பல்லடகப்பட்ை தோழில்களின் 

முன்தனற்மத்திற்காக மிகப்தபரி஬ அரவியான கன஭கத் 

தோழில்கடர உருலாக்குலதில் கலனம் தசலுத்தும் 

காந்தியின் ஫ாதிரிட஬க்டகக்தகாண்ைது. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

76) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) ‚ச஫ேர்஫ சமூகம்‛ ஋னும் அடிப்படைக் தகாள்டகக்கு 

஌ற்மலாறு அ஭சுக்குச் தசாந்ே஫ான தோழிற்சாடயகள் 

அைங்கி஬ தோழில்துடமட஬ லரர்ப்பதில் அ஭சு 

தபரும்பங்கு லகிக்கும். 

ⅱ) ஋ஃகு உற்பத்திக்காகவும், இடைப்பட்ை தபாருட்கரான 

இ஬ந்தி஭ங்கள், தலதியி஬ல் தபாருட்கள், உ஭ங்கள்தபா 

தபான்மலற்றிற்காகவுத஫ அ஭சு கன஭கத் தோழில்களின் 

லரர்ச்சிக்கு முக்கி஬த்துல஫ளித்ேது. 

A) ⅰ) ஫ட்டும்  

B) ⅱ) ஫ட்டும்  

C) ⅰ) ஫ற்றும் ⅱ) 

D) இ஭ண்டும் ேலறு  

77) முேல் தோழில் தகாள்டக அறிக்டக ஋ந்ே ஆண்டு 

அறிவிக்கப்பட்ைது? 

A) 1948 

B) 1949 

C) 1950 

D) 1955 

78) பின்லருலனலற்றுள் தோழியகங்களின் லடககள் 

஋டல? 

ⅰ) தபார்த்துடம சார்ந்ே தோழியகங்கள் 

ⅱ) தேசி஬ முக்கி஬த்துலம் லாய்ந்ே 18 தோழியகங்கள் 

ⅲ) தபாதுத்துடம ஫ற்றும் ேனி஬ார்துடம ஆகி஬ 

இ஭ண்டிலும் இைம்தபறும் தோழியகங்கள் 

ⅳ) ேனி஬ார்துடமட஬ச் தசர்ந்ே தோழியகங்கள் 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ), ⅳ)  

B) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅱ), ⅲ), ⅳ)  

79) மிகவும் உறுதி஬ான தகாள்டக அறிக்டக தகாண்ை 

தோழிற்தகாள்டக ஋ந்ே ஆண்டு அறிவிக்கப்பட்ைது? 

A) 1948 

B) 1954  

C) 1956 

D) 1966 

80) ேனி஬ார் துடமட஬க் கட்டுப்படுத்துலேற்கு 

முக்கி஬஫ான கருவி ஋து? 



 11th 12th History                                                                                                           Winmeen Test Sheets 

 Line By Line Questions                                                                                    11 

A) 1951இல் இ஬ற்மப்பட்ை தோழில் லரர்ச்சி ஫ற்றும் 

முடமப்படுத்துேல் சட்ைம் 

B) 1947 ஆம் ஆண்டின் தோழிற்தகாள்டக  

C) 1948 ஆம் ஆண்டின் தோழிற்தகாள்டக  

D) 1956 இல் இ஬ற்மப்பட்ை தோழில் லரர்ச்சி ஫ற்றும் 

முடமப்படுத்துேல் சட்ைம் 

81) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) 1973இல் தலளியிைப்பட்ை தகாள்டக அறிக்டக, 

லரர்ச்சியில் காணப்படும் பி஭ாந்தி஬஌ற்மத்ோழ்வுகடரப் 

தபாக்கும் தநாக்கம் தகாண்ைது. 

ⅱ) 1967 இல் தலளி஬ான தகாள்டக அறிக்டக஬ானது 

சிறிது காயத஫ ஆட்சியிலிருந்ே ஜனோ அ஭சாங்கத்ோல் 

லடிலட஫க்கப்பட்ைது. 

ⅲ) ஊ஭க, கி஭ா஫ப்புமங்கடர த஫ம்படுத்துலதோடு சிறு 

தோழில்களின் லரர்ச்சிட஬யும் குறிக்தகாராகக் 

தகாண்டிருந்ேது.  

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

82) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) 1980இல் காங்கி஭ஸ் அ஭சால் தலளியிைப்பட்ை 

தகாள்டக அறிக்டகயும் ச஫ச்சீ஭ான லரர்ச்சிட஬ப் 

தபணுலடே இயக்காகக் தகாண்டிருந்ேது. 

ⅱ) அறிக்டககள் அடனத்தும் அ஭சுக்குச் தசாந்ே஫ான எரு 

லலுலான தபாதுத்துடம ஫ற்றும் ேனி஬ார் துடம ஫ற்றும் 

குறிப்பாகப் தபரும் லணிக நிறுலனங்களின் மீோன 

கட்டுப்பாட்டைத் தோைர்ந்ேன. 

A) ⅰ) ஫ட்டும்  

B) ⅱ) ஫ட்டும்  

C) ⅰ) ஫ற்றும் ⅱ) 

D) இ஭ண்டும் ேலறு  

83) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) ேனி஬ார் துடமயில் ே஬ாரிக்கப்படும் சித஫ண்ட் தபான்ம 

இடு தபாருட்கள் பங்கீட்டு முடமயின் (Ration) கீழ் 

தகாண்டுல஭ப்பட்ைன. 

ⅱ) ேனிநபர்கள் வீடு கட்டுலேற்கும் அனு஫தி தபற்மாக 

தலண்டி஬திருந்ேது. 

ⅲ) உரி஫ம் லறங்கல் தகாள்டகயின் கீழ் 

நுகர்தபாருட்களின் உற்பத்தி சுேந்தி஭஫ாக்கப்பட்ைது. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

84) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) அரிோன மூயப்தபாருட்கரான ஋ஃகு, சித஫ண்ட் 

தபான்மடல நீண்ைகாயப் தபாருராோ஭ லரர்ச்சிக்கு 

தேடலப்படும் தபார்த்துடம சார்ந்ே தோழில்களுக்குப் 

ப஬ன்படுத்ேப்படுலடே உறுதி தசய்ேது. 

ⅱ) நியக்கரிச் சு஭ங்கங்கள், தபட்த஭ாலி஬ நிறுலனங்கள், 

லங்கி ஫ற்றும் ஆயுள் காப்பீட்டுச் தசடலகள் ஆகி஬ன 

தேசி஬஫஬஫ாக்கப்பட்ைன. 

ⅲ) அண்ட஫க் காயங்களில்ோன் ேனி஬ாரும் 

இவ்லடக஬ான நைலடிக்டககளில் நுடற஬ 

அனு஫திக்கப்படுலதில்டய. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

85) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) 1950 இல் இந்தி஬ாவில் 15 தபாதுத்துடம 

நிறுலனங்கதர இருந்ேன. 

ⅱ) 2012இல் இந்ே ஋ண்ணிக்டக 225ஆக உ஬ர்ந்ேது. 

ⅲ) கன஭கத் தோழிலில் தபாதுத்துடம நிறுலனங்கள் 

உருலாக்கப்படுலடே இரு முக்கி஬ அம்சங்கள் 

தீர்஫ானித்ேன. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

86) பின்லருலனலற்றுள் ேலமான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) கருத்தி஬ல் நிடயயில், கன஭கத் தோழில்கடர 

உருலாக்கதலண்டி஬ தபாறுப்டப அ஭தச ஌ற்க 

தலண்டி஬திருந்ேது. 

ⅱ) நடைமுடமயில் அ஭சாங்கம் எரு ச஫ேர்஫ லரர்ச்சிக்கு 

உறுதி஬ளித்ேது. 

ⅲ) உற்பத்திட஬த் தோைங்குலேற்கு பய ஆண்டுகள் காய 

அலகாசம் ஋டுத்துக்தகாள்ளும் திட்ைங்கள் 

‚நீண்ைகட்டு஫ான காயத்திட்ைங்கள்‛ ஋ன்மடறக்கப்பட்ைன.  

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

87) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) 1960களில் முேலீடுகடரச் தசய்யும் அரவுக்கு லாய்ப்பு 

லசதித஬ா, விருப்பத஫ா ேனி஬ார் துடமயிைமில்டய. 

ⅱ) பியாய், ரூர்தகயா, துர்காபூர், தபாக்காத஭ா ஆகி஬ 

இைங்களில் ஋ஃகுத் தோழிற்சாடயகள் நிறுலப்தபற்மன. 
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ⅲ) 1950களில் இங்கியாந்து, தஜர்஫னி ஫ற்றும் ஭ஷ்஬ா 

தபான்ம நாடுகளின் எத்துடறப்பு ஫ற்றும் தோழில்நுட்ப 

உேவித஬ாடு பா஭ே மிகு மின் நிறுலனம் நிறுலப்தபற்மது. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

88) பா஭ே மிகு மின் நிறுலனம் முேலில் ஋ங்கு 

நிறுலப்பட்ைது? 

A) தபாபால் 

B) யக்தனா  

C) ரூர்தகயா  

D) திருச்சி  

89) ஋ஃகுத் தோழிற்சாடயகள்பின்லரும் ஋ந்ே 

஫ாநியங்களின் பின்ேங்கி஬ பகுதிகளில் நிறுலப்தபற்மன? 

ⅰ) எரிசா 

ⅱ) பீகார் 

ⅲ) உத்தி஭ப்பி஭தேசம் 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

90) தபாதுத்துடம தோழில் நிறுலனங்களில் ஌ற்பட்ை 

தநருக்கடிகள் குறித்ே பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான 

விடைட஬த் தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) 1981இல் தபாதுத்துடம சார்ந்ே தோழில் நிறுலனங்கள் 

கடுட஫஬ான பி஭ச்சடனகடரச் சந்தித்துக் 

தகாண்டிருப்பது தேளிலானது. 

ⅱ) யாபத்தில் கிட்ைத்ேட்ை பாதி தபட்த஭ாலி஬ 

நிறுலனங்கரால் லறங்கப்பட்ைது. 

A) ⅰ) ஫ட்டும்  

B) ⅱ) ஫ட்டும்  

C) ⅰ) ஫ற்றும் ⅱ) 

D) இ஭ண்டும் ேலறு  

91) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) பி஭ச்சடனயின் எரு பகுதி தபார்த்துடமசா஭ாே 

துடமகரான சுற்றுயா, ேங்கும் விடுதிகள், நுகர்வுப் 

தபாருட்கள் தபான்ம துடமகளிலும் தபாதுத்துடம 

விரிலடைலோல் ஌ற்படுகிமது. 

ⅱ) தபாதுத்துடம நிறுலனங்களின் தச஬ல்பாட்டுக்கு 

பல்தலறு கா஭ணிகளும் பங்களிப்டபச் தசய்ேன. 

A) ⅰ) ஫ட்டும்  

B) ⅱ) ஫ட்டும்  

C) ⅰ) ஫ற்றும் ⅱ) 

D) இ஭ண்டும் ேலறு  

92) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) நிறுலனங்கள் அட஫க்கப்பைதலண்டி஬ இைங்கள் 

குறித்து ஫ாறுபட்ை கருத்துகள் ஋ழுந்ேன. 

ⅱ) கட்டு஫ானப் பணிகடர முடிப்பதில் ஌ற்படும் 

ோ஫ேத்ோல் தசயவுகள் அதிக஫ாகி அதிக மூயேன 

முேலீட்டை ஌ற்படுத்தின. 

ⅲ) தபாதுத்துடம நிறுலனங்கரால் உற்பத்தி தசய்஬ப்படும் 

இடைநிடய தபாருட்கள் ேனி஬ார் துடமயில் 

உள்ளீடுகராகப் ப஬ன்படுத்ேப்படும்தபாது 

அர்த்ே஫ற்மோகிமது. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

93) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) தபாதுத்துடம நிறுலனங்களில் தேடலக்கு 

அதிக஫ாதனார் பணி஬஫ர்த்ேப்பட்ைனர். 

ⅱ) கன஭கத் தோழிற்சாடயகளின் தோழில் நுட்பத்திற்கு 

அவ்லரவு அதிக஫ான தோழியாரர்கள் தேடலப்பட்ைது. 

ⅲ) 1991இல் நஷ்ைங்கடர ஌ற்படுத்ேக்கூடி஬ ஫ற்றும் 

தபார்த்துடமசா஭ாே நிறுலனங்களில் தசய்஬ப்பட்ை 

முேலீடுகடரத் திரும்பப்தபறும் திட்ைத்டேத் (Disinvestment 

Programme) தோைங்கி஬து. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

94) தோழில்஫஬஫ாக்கும் தச஬ல்திட்ை஫ானது இந்தி஬ாடல 

நவீன, தோழில்துடம தபாருராோ஭ நாைாக ஫ாற்றுலதில் 

஋வ்லாறு தலற்றிகண்டுள்ரது? 

ⅰ) கன஭கத் தோழில்கடர நிறுவுேல் 

ⅱ) நீண்ைகாயத் தோழில்துடமத் திமடன லரர்ப்பதில் 

கலனம் தசலுத்துேல் 

A) ⅰ) ஫ட்டும்  

B) ⅱ) ஫ட்டும்  

C) ⅰ) ஫ற்றும் ⅱ) 

D) இ஭ண்டும் ேலறு  

95) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) 1988 இல் இந்தி஬ அ஭சு ேன்னுடை஬ தோழில் 

தகாள்டகயில் எரு ஫ாற்மத்டே அறிவித்ேது. 

ⅱ) உரி஫ங்கள் லறங்கப்படுலதிலுள்ர கட்டுப்பாடுகடர 

நீக்கி஬து.  

ⅲ) ோ஭ார஫஬஫ாக்கப்பட்ை தபாருராோ஭த்டே தநாக்கி 

நகர்லோகவும், ேனி஬ார்துடமயின் அதிக஫ான 

பங்தகற்டப அனு஫திப்போகவும் அட஫ந்ேது. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  
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C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

96) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) தச஬ல்பைாே தோழிற்சாடயகடர மூடுேல், 

முேலீட்டைத் திரும்பப்தபறும் தகாள்டக ஆகி஬லற்றின் 

மூயம் தபாதுத்துடமயின் பங்கு குடமக்கப்பை நைலடிக்டக 

த஫ற்தகாள்ரப்பட்ைது. 

ⅱ) நாட்டில் தபாருராோ஭ம் குறித்ே ஫னப்தபாக்கில் 

குறிப்பாக நுகர்தலாரின் கண்தணாட்ைத்தில் மிகப்தபரும் 

஫ாற்மம் உருலாயிற்று. 

ⅲ) தபாருட்களும் தசடலகளும் கிடைப்பேன் மூயம், 

லரர்ந்து லரும் ஫த்தி஬ே஭ லர்க்கம் ஆடசப்பட்ை உ஬ர்ந்ே 

லாழ்க்டகத்ே஭ம் கிட்ை வில்டய.  

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

97) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) தநர்஫டம தகாணத்தில், ோ஭ார஫஬஫ானது 

இந்தி஬ாடல மிக அதிக஫ாக அந்நி஬ நாடுகளின் 

முேலீட்டிடன ஈர்க்கும் இை஫ாக ஫ாற்றியுள்ரது. 

ⅱ) ஫ாநிய அ஭சுகள் தோழில் தசய்லடே ஋ளிோக்கும் 

லடகயில் கட்டுப்பாடுகடரத் ேரர்த்துலோக விரம்ப஭ம் 

தசய்லதில் ஆர்ல஫ாக உள்ரன. 

ⅲ) இடல஬டனத்தும் எரு லறுட஫஬ான தபாதுச்சூறடய 

஌ற்படுத்தியுள்ரது.  

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

98) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) ோ஭ர஫஬஫ாக்கலும் உயக஫஬஫ாக்கலும் அதிகஊதி஬ம் 

தபறுதலார்க்கும் குடமந்ே ஊதி஬ம் தபறுதலார்க்கும் 

இடையியான ஊதி஬ ஌ற்மோழ்வுகடர அதிகரித்துள்ரது. 

ⅱ) தபரும் நிறுலனங்களில் ஊதி஬ உச்ச ல஭ம்புகள் 

நீக்கப்பட்டுவிட்ைோல், அந்நிறுலனங்களில் ஊதி஬ம்தபறும் 

அதிகாரிகளுக்கும் குடமந்ே ஊதி஬ம் தபறுதலார்க்கு஫ான 

஌ற்மத்ோழ்வுகள் விரிலடைந்துள்ரன. 

ⅲ) முடமசார்ந்ே தோழில்களில் புதி஬ தலடயகளுக்கான 

லாய்ப்பு மிக அதிக஫ாகதல உள்ரது. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

99) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) ோ஭ார஫஬஫ாக்கலின் அரலானது, சுேந்தி஭ப் 

தபாருராோ஭த்டே ஆேரிப்தபார் ஫ற்றும் இைதுசாரிப் 

தபாருராோ஭ நிபுணர்கள் ஆகி஬ இருசா஭ாருக்கும் 

஫கிழ்ச்சி஬ளிக்கவில்டய. 

ⅱ) முன்தனற்மப் பாடேயில் இருக்கும் ேடைகடர 

எழிப்பேற்காகச் சந்டே சக்திகளுக்கு த஫லும் சுேந்தி஭ம் 

லறங்கப்பை தலண்டுத஫ன சுேந்தி஭ப் தபாருராோ஭த்டே 

ஆேரிப்தபார் கூறுகின்மனர். 

ⅲ) ேனி஬ாருக்கு சுேந்தி஭ம் லறங்கி஬ேன் மூயம், சமூக 

நயத்டே உறுதிப்படுத்தி, முன்தனற்ம தலண்டி஬ ேனது 

தபாறுப்பிலிருந்து அ஭சு வியகிக்தகாண்ைோக சிய 

தபாருராோ஭ நிபுணர்கள் கலடய தேரிவித்ேனர். 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

100) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) ஍ந்ோண்டு திட்ைங்களின் மூய஫ாக லரர்ச்சிக்குத் 

திட்ைமிடுலதில் இந்தி஬ா தசாவி஬த் யூனி஬னின் 

முன்னுோ஭ணத்டேப் பின்பற்றி஬து. 

ⅱ) தபாருராோ஭த்டே லரர்ப்பேற்கான திட்ைங்கடர 

லடிலட஫ப்பேற்காக 1950இல் நிதிக்குழு நிறுலப்தபற்மது. 

ⅲ) எவ்தலாரு திட்ைமும் தபாருராோ஭த்தின் 

தச஬ல்பாடுகடரயும், ஋திர்காய லரர்ச்சிக்கு 

கிடைக்கப்தபறும் மூயலரங்கடரயும் ஫திப்பீடு தசய்ேது. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

101) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) அ஭சாங்கத்தின் முன்னுரிட஫களுக்கு ஌ற்மலாறு 

இயக்குகள் நிர்ண஬ம் தசய்஬ப்பட்ைன. 

ⅱ) முழுட஫஬ான தபாருராோ஭ லரர்ச்சிட஬ 

குறிக்தகாராகக் தகாண்டு பல்தலறு துடமகளுக்கு நிதி 

எதுக்கீடுகள் தசய்஬ப்பட்ைன. 

ⅲ) ேன்னிடமவுப் தபாருராோ஭த்டே உருலாக்குலது 

திட்ைமிடுேலின் அடிப்படை தநாக்கங்களில் என்மாக 

இருந்ேது. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

102) இதுலட஭ ஋த்ேடன ஏ஭ாண்டுத்திட்ைங்கள் 

நடைமுடமப்படுத்ேப்பட்டுள்ரன?  
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A) மூன்று  

B) நான்கு  

C) ஍ந்து  

D) இ஭ண்டு  

103) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) எரு திட்ைத்திற்காக முன்த஫ாழி஬ப்பட்ை முேலீடு, 

தபாதுத்துடம க்கான முேலீட்டை ஫ட்டும் கணக்கில் 

஋டுத்துக்தகாண்ைது. 

ⅱ) முேயாலது ஍ந்ோண்டு திட்ைத்திற்காக 

முன்த஫ாழி஬ப்பட்ை த஫ாத்ே முேலீடு ரூ. 3870 

தகாடிகராகும். 

ⅲ) பதிதனான்மாலது ஍ந்ோண்டு திட்ைத்தில் இது 36.44 

யட்சம் தகாடிகடரத் ோண்டி஬து.  

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

104) ஋ந்ே இரு ஍ந்ோண்டு திட்ைங்களுக்கு இடைப்பட்ை 

காயத்தில் த஫ாத்ேத் திட்ை முேலீடுகளில் தபாதுத்துடமயின் 

பங்கு 60 முேல் 70 விழுக்காடு லட஭ இருந்ேது?  

A) இ஭ண்ைாலது ஫ற்றும் ஍ந்ோலது 

B) இ஭ண்ைாலது ஫ற்றும் ஆமாலது 

C) மூன்மாலது ஫ற்றும் ஆமாலது 

D) நான்காலது ஫ற்றும் ஆமாலது 

105) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) முேயாலது ஍ந்ோண்டு திட்ைம் தலராண்ட஫ட஬ 

லரர்ப்பதிலும் குறிப்பாக தலராண் உற்பத்தியிலும் 

கலனம் தசலுத்தி஬து. 

ⅱ) த஫ாத்ே முேலீட்டில் 31 விழுக்காடுகள் 

தலராண்ட஫க்கும் நீர்பாசனத்திற்கும் எதுக்கப்பட்ைது. 

ⅲ) பதிதனாமாலது ஍ந்ோண்டு திட்ைத்தில் இது 10 

விழுக்காட்டிற்கும் குடமலாக இருந்ேது. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

106) தபாருராோ஭ முன்தனற்மத்டே அடைலேற்கு 

கன஭கத் தோழிற்சாடயகளுக்கு முக்கி஬த்துலம் லறங்கி஬ 

஍ந்ோண்டுத் திட்ைம் ஋து? 

A) இ஭ண்ைாலது  

B) மூன்மாலது  

C) நான்காலது  

D) ஍ந்ோலது  

107) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) தோழில் துடமயின் பங்கு ஍ந்ோலது திட்ைகாயம் முேல் 

குடமந்துதகாண்டு லருகிமது. 

ⅱ) ஋ரிதபாருள் மின்சக்திக்கான முேலீட்டு எதுக்கீடு முேல் 

நான்கு திட்ைங்களில் மிகக் குடமலாக இருந்ேது. 

ⅲ) நாட்டில் தபரு஫ரவு மின்சா஭த் ேட்டுப்பாடு ஌ற்பட்ைது. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

108) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) முேலி஭ண்டு திட்ைங்களும் ஏ஭ரவிற்கு மிே஫ான 6 

விழுக்காடு லரர்ச்சிட஬ இயக்காகக் தகாண்டிருந்ேன. 

ⅱ) இடேப் தபாருராோ஭ நிபுணர்கள் ‚இந்து லரர்ச்சி 

விகிேம்‛ ஋ன அடறத்ேனர். 

ⅲ) பின் லந்ே திட்ைங்களில் பல்தலறு கா஭ணங்கரால் 

நிர்ணயிக்கப்பட்ை இயக்குகடர அடை஬ இ஬யவில்டய. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

109) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) ஍ந்ோலது திட்ைத்திலிருந்து லறுட஫ எழிப்பிற்கு 

முக்கி஬த்துலம் லறங்கப்பட்ைது. 

ⅱ) திட்ைமிடும் தச஬ல்பாட்டில், சமூக தநாக்கங்களும் 

இடணக்கப்பட்ைன. 

ⅲ) ஆமாலது திட்ைகாயத்திலிருந்து நிர்ணயிக்கப்பட்ை 

லரர்ச்சி இயக்குகள் அடை஬ப்பட்ைன. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

110) ஋ந்ே ஍ந்ோண்டு திட்ைத்தின்தபாது தபாருராோ஭ம் 

ோ஭ார஫஬஫ாக்கப்பட்ைது? 

A) ஌றாலது  

B) ஋ட்ைாலது  

C) நான்காலது  

D) ஍ந்ோலது  

111) பின்லருலனலற்றுள் இந்தி஬ாவில் ஍ந்ோண்டு 

திட்ைங்களின் சாேடனகள் ஋டல? 

ⅰ) தபாருராோ஭த்டே விரிவுபடுத்துேல் 

ⅱ) தேசி஬ லரு஫ானத்திலும் ேனிநபர் லரு஫ானத்திலும் 

குறிப்பிைத்ேகுந்ே லரர்ச்சி 

ⅲ) தோழிற்சாடயகளின் உற்பத்தி அதிகரிப்பு 

ⅳ) தலராண்ட஫யில் நவீன இடுதபாருட்கடரப் 

ப஬ன்படுத்துலது அதிகரித்ேதுைன் தலராண் உற்பத்தியும் 

அதிகரித்ேது. 
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A) ⅰ), ⅱ), ⅲ), ⅳ)  

B) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

C) ⅱ), ⅲ) 

D) ⅱ), ⅲ), ⅳ)  

112) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) 1951ஆம் ஆண்டு முேல் 2017ஆம் ஆண்டு 

லட஭யியான காயப்பகுதியில் பன்னித஭ண்டு ஍ந்ோண்டு 

திட்ைங்கள் தச஬ல்படுத்ேப்பட்டுள்ரன . 

ⅱ) இதில் பன்னித஭ண்ைாலது ஍ந்ோண்டு திட்ைத஫ 

இறுதி஬ான திட்ை஫ாகும். 

ⅲ) 2018இல் திட்ைக் குழு கடயக்கப்பட்டு அேற்குப் பதியாக 

நிதி ஆத஬ாக் (NITI Aayog) ஋னும் அட஫ப்பு 

உருலாக்கப்பட்டுள்ரது. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)   

113) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) கல்வியின் நிடயயும் சுகாோ஭க் குறிப்பான்களுத஫ எரு 

நாட்டின் சமூகலரர்ச்சிட஬ ஫திப்பிடுலேற்கான 

அரவுதகால்கராக உள்ரன. 

ⅱ) இந்தி஬ாவில் 1951இல் 18.3 விழுக்காட்டிலிருந்ே 

஋ழுத்ேறிவு நிடய 2011இல் 74 விழுக்காைாக 

உ஬ர்ந்துள்ரது. 

ⅲ) ஆண்களில் 72 விழுக்காட்டினரும் தபண்களில் 68 

விழுக்காட்டினரும் ஋ழுத்ேறிவு தபற்றுள்ரனர் 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

114) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) எப்பிட்டுப் பார்க்டகயில் ஋ழுத்ேறிவில் தபண்கள் 

பின்ேங்கியிருந்ேனர். 

ⅱ) தோைக்கக் கல்வி முேல் உ஬ர்நிடயப் பள்ளி 

லட஭யியான பள்ளிகளின் ஋ண்ணிக்டக தபரு஫ரவில் 

அதிகரித்ேது. 

ⅲ) த஫ற்படிப்பு ட஫஬ங்களின் ஋ண்ணிக்டகயும் 

தபருகிற்று. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

115) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) 2014 - 15இல் நாட்டில் 12.72 யட்சம் தோைக்க, 

உ஬ர்தோைக்கப் பள்ளிகளும் 2.45 யட்சம் இடைநிடய 

஫ற்றும் த஫ல்நிடயப் பள்ளிகளும் உள்ரன. 

ⅱ) 38,498 கல்லூரிகளும், 43 ஫த்தி஬ப் 

பல்கடயக்கறகங்களும், 316 ஫ாநியப் 

பல்கடயக்கறகங்களும் 122 நிகர்நிடயப் 

பல்கடயக்கறகங்களும் உள்ரன. 

ⅲ) 181 ஫ாநிய ேனி஬ார் பல்கடயக்கறகங்களும் 

தச஬ல்பட்ைன. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

116) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) நக஭ ஫ற்றும் கி஭ா஫ப்புமங்களில் இடைநிற்கும் 

குறந்டேகள் தபரும்பாலும் ஌டறக் குடும்பங்கடரச் 

தசர்ந்தோ஭ாகதல இருந்ேனர். 

ⅱ) குறிப்பாகப் ஆண் குறந்டேகதர இடைநிற்மலில் 

அதிக஫ாக இருந்ேனர்.  

ⅲ) தசர்க்டக விகிேத்திலும், இடைநிற்மல் விகிேத்திலும் 

மிகப்தபரும் பி஭ாந்தி஬ தலறுபாடுகள் காணப்பட்ைன. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

117) இடைநிற்மல் பி஭ச்சடனட஬ தீர்க்க அ஭சாங்கத்தினால் 

஋டுக்கப்பட்ை மு஬ற்சிகடரத் தேர்ந்தேடு.  

ⅰ) அடனலருக்கும் கல்வித் திட்ைம் 

ⅱ) அடனலருக்கும் இடைநிடயக் கல்வித் திட்ைம் 

ⅲ) அண்ட஫யில் எருங்கிடணக்கப்பட்ை திட்ை஫ான 

எருங்கிடணந்ே பள்ளிக் கல்வி திட்ைம் 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

118) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) இந்தி஬ா, அறிவி஬ல் ஆய்வு ஫ற்றும் தோழில்நுட்ப 

நிறுலனங்கடர லரர்த்தேடுப்பதில் பய 

முன்தனற்மங்கடர ஋ட்டியுள்ரது. 

ⅱ) விடுேடயக்கு முன்னர் இந்தி஬ாவிலிருந்ே எத஭த஬ாரு 

அறிவி஬ல் ஆய்வு நிறுலனம் இந்தி஬ அறிவி஬ல் நிறுலனம் 

(Indian Instititute of Science - IISC) ஫ட்டுத஫஬ாகும். 

ⅲ) 1919இல் J.R.D. ைாட்ைா ஫ற்றும் திருலாங்கூர் ஫கா஭ாஜா 

ஆகித஬ாரின் நிதியுேவியில் தபங்களூருவில் 

அட஫க்கப்பட்ைது. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  
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B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

119) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) 1943 இல் முடனலர் தொமி J. பாபா ஋ன்பாரின் 

முன்தனடுப்பில், ைாட்ைா ஋ன்பலரின் நிதியுேவியுைன் 

ைாட்ைா அடிப்படை ஆ஭ாய்ச்சி நிறுலனம் நிறுலப்தபற்மது. 

ⅱ) கணிேம் ஫ற்றும் அறிவி஬ல் ஆகி஬ துடமகளில் 

ஆய்வுகடர ஊக்குவிப்பேற்காக இது அட஫க்கப்பட்ைது.  

A) ⅰ) ஫ட்டும்  

B) ⅱ) ஫ட்டும்  

C) ⅰ) ஫ற்றும் ⅱ) 

D) இ஭ண்டும் ேலறு  

120) தேசி஬ தலதியி஬ல் ஆய்லகம் ஋ங்கு அட஫ந்துள்ரது? 

A) மும்டப  

B) கல்கத்ோ  

C) தசன்டன  

D) புதன  

121) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) அறிவி஬ல் ஫ற்றும் தோழியக ஆய்வு ஫ன்மம் ஋னும் எரு 

குடையின் கீழ் தபரும்பாயான ஆய்வு நிறுலனங்கள் 

இ஬ங்கி லருகின்மன. 

ⅱ) CSIR ப஬ன்பாட்டு அறிவி஬ல் கரங்கரான 

இ஬ந்தி஭ங்கள், ஫ருந்துகள், வி஫ானங்கள் ஆகி஬டல 

குறித்ே த஫ம்பட்ை ஆய்விடன முன்தனடுக்கிமது. 

A) ⅰ) ஫ட்டும்  

B) ⅱ) ஫ட்டும்  

C) ⅰ) ஫ற்றும் ⅱ) 

D) இ஭ண்டும் ேலறு  

122) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) அணுசக்தி ஆடண஬஫ானது அணு அறிவி஬லின் 

லரர்ச்சிக்கு ட஫஬ முகட஫஬ாகத் திகழ்கிமது.  

ⅱ) அணுசக்தி உற்பத்தி அணு ஆயுே உற்பத்தி ஆகி஬ 

இ஭ண்டின் மீதும் கலனம் தசலுத்தும். 

ⅲ) அறிவி஬ல் சார்ந்ே ஆய்வுகளுக்காக பய 

நிறுலனங்களுக்கு CSIR நிதி஬ளிக்கிமது. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

123) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) தலராண்ட஫த்துடமயில் நடைதபறும் ஆய்வுகடர 

இந்தி஬ தலராண் ஆய்வுக் கறகம் எருங்கிடணக்கிமது. 

ⅱ) இேன் ஆய்வுகள், அடிப்படை தலராண்ட஫ குறித்து 

஫ட்டு஫ல்யா஫ல், துடண நைலடிக்டககராக மீன்லரர்ப்பு, 

லனங்கள், பால்லரம், ோல஭ ஫஭பி஬ல், உயிரி - 

தோழில்நுட்பம் ஆகி஬ நைலடிக்டககடரயும் இவ்லட஫ப்பு 

த஫ற்தகாள்கிமது. 

ⅲ) பல்தலறு பயிர் லடககரான தநல், உருடரக்கிறங்கு, 

கிறங்கு லடககள், பறங்கள் ஫ற்றும் பூச்சிகடரக் 

கட்டுப்படுத்துேல் ஆகி஬ நைலடிக்டககடரயும் 

இவ்லட஫ப்பு த஫ற்தகாள்கிமது. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ)  

124) இந்தி஬ாவில் ஋த்ேடன பல்கடயக்கறகங்கள் 

ேமிறகத்தில் உள்ரன? 

A) மூன்று  

B) நான்கு  

C) ஍ந்து  

D) ஆறு  

125) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) இந்தி஬த் தோழில்நுட்ப நிறுலனங்கள் தபாறியி஬லின் 

தலவ்தலறு பிரிவுகளுக்காக நிறுலப்தபற்ம சிமப்பு 

நிறுலனங்கராகும். 

ⅱ) முேல் IIT க஭க்பூரில் நிறுலப்தபற்மது. 

ⅲ) ேற்ச஫஬ம் ந஫து நாட்டில் 32 IITகள் தச஬ல்படுகின்மது. 

A) ⅰ), ⅱ), ⅲ)  

B) ⅰ), ⅱ)  

C) ⅱ), ⅲ)  

D) ⅰ), ⅲ) 

126) பின்லருலனலற்றுள் சரி஬ான விடைட஬த் 

தேர்ந்தேடு. 

ⅰ) இந்தி஬ாவில் அறிவி஬ல் ஆய்லானது லரர்ந்ே நாடுகள் 

஫ற்றும் சீனா அடைந்துள்ர முன்தனற்மங்கடர 

஋ட்டிப்பிடிக்க இன்னும் நீண்ைதூ஭ம் ப஬ணம் தசய்ோக 

தலண்டுத஫ன்பது தபாதுலான கருத்ோகும். 

ⅱ) நாட்டில் அறிவி஬ல் ஆய்வு நிறுலனங்கள் பய இருந்தும் 

தகாட்பாட்டுக் கருத்துக் கரத்தில் ஆய்வுப் பங்களிப்பு 

஌஫ாற்மத்டே அளிப்போகவும் அரிோகவும் உள்ரது. 

A) ⅰ) ஫ட்டும்  

B) ⅱ) ஫ட்டும்  

C) ⅰ) ஫ற்றும் ⅱ) 

D) இ஭ண்டும் ேலறு  

 

 


